

Большевик

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 12 №№ в м-ц.

№ 199 (2289) | ПЯТНИЦА 29 АВГУСТА 1941 ГОДА

Цена отд.
ном. 5 к.

Рабочие и служащие Макарьевской МТС, обсудив на собрании вопрос об участии в создании фонда обороны страны, решили отчислять по однодневному заработку ежемесячно до окончания войны. На этом же собрании было внесено облигаций займов на 1900 рублей. На-днях также проходило собрание бригадиров тракторных бригад, где каждый бригадир решил отчислять в фонд обороны по 50 рублей одновременно. Этот вопрос обсуждается и на бригадных собраниях МТС. Так, 8 и 9 бригады постановили внести в фонд обороны Родины 425 рублей.

МУХИН.

Обеспечим хлебом фронт и тыл

Самоботверженной работой на полях колхозники нашего района оказывают всемерную помощь фронту. Заменяя ушедших на фронт, остающиеся на месте все от мала до велика стараются принять участие в колхозных работах.

Пожилые колхозники и колхозницы активно участвуют в уборке богатого урожая. Женщины-колхозницы готовы выполнять любую мужскую работу, подростки помогают колхозам где только можно.

Используя всеобщий трудовой подъем многие колхозы района успешно заканчивают уборку, сев и скирдование хлебов. Сейчас перед колхозами района стоит сложная задача — умело организовать обмолот и выполнение зернопоставок. В ряде колхозов Сауровского сельсовета, в колхозе «Новая жизнь», Ляпунского сельсовета, им. Калинина — Гугинского сельсовета и во многих других колхозах района

работа эта налажена и зерно непрерывным потоком идет на сыпной пункт. Необходимо использовать благоприятную погоду, развернуть обмолот и хлебопоставки.

В ответ на обращение т. т. Ворошилова, Жданова, Попкова — движимый высоким патриотическим чувством Советский народ готовит отпор зарвавшемуся врагу, угрожающему Ленинграду.

Лучшим ответом на это обращение будет организованное дружное выполнение зернопоставок колхозами Лысковского района. Отдельные колхозы, сельсоветы нашего района готовятся 30 августа организовать массовый подвоз хлеба на сыпные пункты. Необходимо всем колхозам района включиться в это дело и двинуть обозы с хлебом государству. Лучшее зерно государству, обеспечим фронт и тыл хлебом — вот достойный ответ колхозников района на угрозу врага.

ЛУЧШЕЕ ЗЕРНО — ГОСУДАРСТВУ

Колхозы нашего района приступили к массовой сдаче государству лучшего зерна нового урожая. На пункты заготовлено с каждым днем прибывают все новые и новые обозы с зерном, которое колхозники сдают на снабжение нашей родной Красной Армии, Военно-Морского Флота и промышленных центров страны.

Впереди по сдаче хлеба государству идет Сауровский сельский совет, колхозы которого сдали государству 820 центнеров хлеба или 28,5 процента к плану. Колхоз «КИМ» этого сельсовета уже сдал 266 центнеров хлеба, что составляет 55 процентов к плану хлебопоставок государству. Колхоз «Строитель» выполнил план хлебопоставок на 35,7 процента, сдав государству 215 центнеров из плана в 602 центнера. На 29 процентов выполнил план хлебопоставок колхоз им. 1 мая, того же сельсовета.

Успешно проходят хлебопоставки государству от Ляпунского колхоза «Новая жизнь», который вывез уже 146 центнеров хлеба, выполнив план на 34,3 процента. Колхоз им. Калинина, Гугинского сельсовета, из 146 центнеров сдал государству 49 центнеров хлеба, выполнив план на 33,5 процента.

Неплохо организовал вывозку хлеба в счет поставок государству колхоз им. Степана Разина, Просецкого сельсовета, который к 25 августа сдал 94 центнера зерна или 31 процент плана.

Поток зерна от колхозов государству продолжает нарастать с каждым днем. В первые ряды по выполнению хлебопоставок приходят все новые и новые колхозы. Только за 2—3 дня колхоз «Ударник», Сельско-Мазского сельсовета, вывез на пункты заготовлено 156 центнеров хлеба. Красноярский колхоз «Красная нива» — 119 центнеров.

СЕВ ЗАКАНЧИВАЮТ

В колхозе «Новая жизнь», осталось незасеянной площади около 20 га, из 140 га общей площади посева, которые будут посеяны через день. На севе хорошо работают севцы В. Ф. Балдин, К. И. Лебедев и 60-летний колхозник А. Ф. Макаров — все они выполняют норму свыше 130 процентов.

Хорошо идет работа в колхозе и на жнитве яровых. На 28 августа сжато больше 35 га. Нет ни одной колхозницы и колхозника, чтобы не перевыполнили нормы выработки, а лучшие жней серпом — М. А. Кулакова, А. Н. Фарфорова, З. И. Кулакова ежедневно на жнитве

пшеницы выполняют норму до 400 процентов.

Неплохо дело идет и с обмолотом озимых. Сейчас в колхозе обмолочено ржи с площади 30 га, гороха — 6 га. На молотбе хорошо работает завальщик П. В. Макаров, под его руководством звено нормы выполняет до 150 процентов. Еще лучше работает звено завальщика Ф. И. Маркина, давая на конной молотилке до 225 процентов нормы.

Колхоз полностью рассчитался перед государством по ржи, гороху и сдал 45 центнеров озимой пшеницы. **Мурахтаев.**

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 августа

ПРИНЯТО СОКРАЩЕННО.

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Смоленском, Гомельском, Днепропетровском и Одесском направлениях.

За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132 пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилило противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шкларенко уничтожил огнем крупнокалиберной установки вражеский батальон, намеревавшийся начать атаку. Другому вражескому батальону удалось все же прорваться к центру местечка. Завязался ожесточенный уличный бой. Красноармейцы обстреливали врага из окон домов, с крыши и чердаков, из подвалов и из-за барикад. На улицах местечка валялись сотни убитых и раненых немцев. В ожидании подкреплений, немцы отступили. Получив подкрепление, противник после артиллерийской и авиационной подготовки бросил в наступление несколько батальонов первого эшелона. Прорывались по оврагам, враг стал окружать высоты. Подполковник Чигрин создал подвижную группу под командованием лейтенанта Алехина. Войны группы, обстреливая немецкие фланги минометным и пулеметным огнем, сорвали попытку окружения. Все атаки первых батальонов 132 пехотной дивизии были отбиты. Немецкое командование бросило в бой свежий полк. Артиллерия, зенитные пулеметы и часть майора Левченко, прикрывавшие переправу, нанесли и этому полку огромные потери. За несколько дней боев фашисты 132 пехотной дивизии похоронили более 6000 солдат дивизии, убитых в боях у местечка Р.

Снайперы-зенитчики батальона капитана Дубравина метко сбивают фашистские самолеты. Лучший снайпер батальона ефрейтор Абрикосов своим зенитным пулеметом сбил несколько немецких самолетов. Недавно на батальон напали три вражеских самолета. Один за другим пикировали «Юнкерсы» на место расположения батальона. Двум из них удалось уйти, третий был встречен зенитным пулеметом тов. Абрикосова и уничтожен. Это уже второй пикирующий бомбардировщик сбитый ефрейтором. Первый он сбил в момент пикирования, второй при выходе из пики.

«Главное, — говорит тов. Абрикосов, — не теряться. При пикировании бей вражеский самолет в голову, при выходе из пики — в хвост».

Среди документов, найденных у убитого на Западном фронте ефрейтора 455 германского пехотного полка Макса Грон, обнаружено недописанное письмо жене Кларе. Ниже приводятся выдержки из этого письма, в котором ефрейтор рассказывает о том, какие трудности создают советские партизаны для немецко-фашистских войск, оккупировавших районы советской Белоруссии. «Пока мы доехали до Минска наша автоколонна останавливалась 6 раз из-за неисправностей мостов и 4 раза обстреливалась из пулеметов и винтовок. Особенно продолжительная остановка была между Слонимом и Барановичами. Здесь нас всех заставили чинить большой мост, разрушенный партизанами часа за два до нашего прибытия. Не успели мы отъехать и двух десятков километров, как началась такая пальба, что стало страшно. Это продолжалось пока мы не выскочили из леса. Все же на нашей машине оказалось четверо убитых и трое раненых. Бедняга Пауль погиб. Пуля попала ему в левый бок. Пожалуй, ты не говори об этом его жене. Пусть хоть некоторое время она надеется. После Минска колонна разделилась и пошла в разные стороны. Мы продолжали путь пешком. Пока мы добрались до фронта, мы не переставали воевать с этими «невидимками». Недалеко от Березино мы имели с ними форменный бой, в результате которого в нашей роте вышло из строя 40 человек».

Ленинградские железнодорожники, вместе со всеми трудящимися города Ленина, проявляют величайший героизм в борьбе против немецко-фашистских полчищ. Отважные машинисты, путейцы, стрелочники, связисты самоотверженно работают под огнем вражеской артиллерии и фашистских самолетов. Машинист К. Никитин, вместе со своей женой Ольгой, ставшей в дни войны кочегаром, и помощником Н. Опечкиным, вел поезд с важным грузом к линии фронта. Вражеский летчик обстреливал состав и ранил всех членов паровозной бригады. Несмотря на ранения, мужественные железнодорожники доставили поезд к месту назначения. Трое суток провели на паровозе машинист Василевич, его помощник Смирнов и кочегар Сабуров. Они неоднократно подвергались налетам воздушных пиратов, но умело маневрируя, в сохранности доставили на фронт боеприпасы.

В ответ на обращение товарищей Ворошилова, Жданова и Попкова во всех коллективах железнодорожников состоялись митинги. «Я, участник революций 1905 и 1917 годов, — сказал проводник т. Егоров, — в Ленинграде прожил 50 лет, сейчас, когда родному городу угрожает опасность, прошу считать меня бойцом народного ополчения. С винтовкой в руках я, как и все ленинградцы, выступлю против подлого врага». Тысячи железнодорожников, вступив в отряды народного ополчения, с оружием в руках громят озверевшего врага. На эском вагонном участке все мужчины от 18 до 50 лет ежедневно после работы обучаются военному делу. Железнодорожники эских мастерских обязались своими силами оборудовать бронепоезд.



Товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями-летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество. Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС.

Продвижение советских войск в Иране

ТБИЛИСИ, 25 августа. (ТАСС). На основании шестой статьи Советско-Иранского Договора 1921 года советские войска получили приказ о вступлении в пределы Ирана. Утром 25 августа наши войска перешли границу и продвинулись в направлении Ардебил и Тавриза на 40 километров. Продвижение продолжается.

Советские войска 27 августа заняли Деххарган, Туркманчай, Керманруд, Кучан. Продвижение продолжается. (ТАСС).

ПРОДВИЖЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает телеграмму-молнию, в которой говорится, что английские войска перешли сегодня утром иранскую границу.

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Симлы коммюнике о военных действиях в Иране.

Продвижение английских и индийских войск, говорится в коммюнике, продолжается методически на юго-западе и на западе Ирана. Индийские части очистили от иранских войск район Абадана. При этом захвачены 2 пушки, 3 бронемашин и взято 350 пленных. Английские части заняли также Марид (приблизительно в 60 километрах к северу от Абадана). В Бендер-Шахпуре спокойно.

В секторе Ханекина англий-

ские и индийские войска, преодолев слабое сопротивление противника, заняли Гилан. В то же время другая колонна продвинулась за Сарипуль в направлении укрепленного прохода Пайтак (расположен на дороге Ханекин—Керманшах).

Английские воздушные силы продолжали поддерживать действия наземных войск и сбросили листовки над различными городами Ирана. Во время операций против иранской авиации по меньшей мере 6 иранских самолетов было уничтожено и несколько повреждено. Все английские самолеты возвратились на свои базы.

Иностранная печать о вступлении советских и английских войск в пределы Ирана

США. Нью-Йорк, 27 августа. (ТАСС). Все ньюйоркские газеты поместили сообщения о вступлении советских и английских войск в Иран под крупными заголовками. Большинство газет опубликовало текст советской ноты и заявление английского министерства иностранных дел.

Вся печать подчеркивает, что в Иране существовала опасность нацистского переворота. В Иране, пишет «Нью-Йорк Геральд Трибун», «создается единый фронт Англии и России против гитлеризма». Газеты единодушно одобряют англо-советские действия в отношении Ирана, подчеркивая, что они ни в коей мере не направлены на захват иранской территории.

ЕГИПЕТ. Лондон, 27 августа. (ТАСС). Как передает агентство Афи, в Египте выражают удовлетворение тем, что Англия и СССР своевременно проявили инициативу, предупредив возможность осуществления Гитлером его коварных планов на Ближнем Востоке.

ГЕРМАНИЯ. Женева, 27 августа. (ТАСС). Вест о вступлении советских и английских войск в пределы Ирана вызва-

ла раздраженные отклики германской печати. Не будучи в состоянии опровергнуть ни одного факта, характеризующего враждебную Ирану, СССР и Англии деятельность немецко-фашистских заговорщических групп на иранской территории, германские газеты лепечут нечто невнятное о нарушении якобы СССР и Англией иранского суверенитета.

В нейтральных кругах этот лепет вызывает иронические замечания. Напоминают, что германская печать до войны с СССР, сама неоднократно признавала, что СССР всегда руководствовалась в отношении Ирана искренним стремлением помочь ему укрепить свой суверенитет и идти по пути прогресса.

ГРЕЦИЯ. Каир, 27 августа. (ТАСС). По сведениям поступившим в круги греческой эмиграции, провал гитлеровских планов закабаления Ирана вызвал живейшее удовлетворение всего греческого народа. С большим вниманием многие греки прослушали по тайным радиоприемникам ноту советского правительства, отчетливо вскрывшую перед всем миром, какой густой паутиной было покрыто тело Ирана.

Школьники и учителя помогают колхозу

В нашем колхозе «Буревестник», Егорьевского сельсовета, в связи с мобилизацией части мужчин в РККА, многие женщины и подростки были переключены на выполнение мужских работ. На таких работах как прополка нехватало рабочей силы. По договоренности с заведующим Скучихинской школой была создана бригада школьников в количестве 12—15 человек, которая в короткий срок выполнила 7,5 га проса большой засоренности. В настоящее время школьники заканчивают прополку другого участка проса в 3,4 га.

Правление колхоза выражает благодарность учительнице Н. М. Савич за ее умелое руководство организацией детской бригады и отзывчивость по оказанию помощи колхозу.

А. П. МАКАРЫЧЕВ,
председатель колхоза.

Письма бойцов

РАЗГРОМИМ ВРАГА

Товарищи колхозники и колхозницы Лысковского района! Мы, бойцы РККА, шлем вам свой фронтовой горячий привет.

Товарищи, отправляясь на фронт мы вас заверяем, что свою боевую задачу выполним с честью и будем громить фашистов беспощадно. С нетерпением мы ждали приказа о выступлении на фронт и, получив приказ, мы выполним его с честью. А вам пожелаем: крепче и дружнее ведите уборку без малейшего урона зерна на поле. Враг будет побежден, победа будет за нами.

В. В. ДУЛЕПОВ (Летнево), Я. КРАСИЛЬНИКОВ, Я. СТАРОВ, Н. БАЛДИН, И. М. ГОСЬКОВ, (Белозериха) В. САМОЙЛОВ, (Асташиха).

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Дорогие товарищи колхозники Валковского колхоза «Большевик» и колхозов Лысковского района, шлю вам горячий сердечный привет из действующей Рабоче-Крестьянской Красной Армии с пожеланием провести уборку урожая в срок и без потерь, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

В боях за родину я был ранен и здесь был свидетелем того как любовно, внимательно относятся медицинские работники к спасению человеческой жизни. Медработники, не считаясь ни с какими трудностями, часто без сна и отдыха отдают все свои силы для спасения жизни бойца.

У меня в 1941 г. заработано в колхозе 180 трудовых. Я прошу Валковский колхоз «Большевик» отчислить из моего заработка в фонд обороны нашей родины 35 трудовых и 100 рублей деньгами. Прошу колхозников Лысковского района последовать моему примеру, отчислить часть своего заработка в фонд обороны страны, что поможет родине быстрее разгромить германский фашизм.

И. СЕРОВ.

Женщины на производстве

В напряженные дни войны против фашистских варваров рабочие Лысковской промартели «Кирпич» показывают образцы трудовой доблести. Каждый стремится добросовестным, честным трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистскую свору.

Уход в Красную Армию части рабочих не отражается на работе артели. На место ушедших на фронт становятся их жены, подростки.

Муж А. П. Дегтевой в последнее время работал на кирпичном производстве. Проводил его в армию, т. Дегтева на третий день пришла в артель и заняла его место. Быстро и хорошо освоив все виды работы по изготовлению кирпича, она выполняет норму до 150 процентов.

Заменив мужа, ушедшего на фронт, М. А. Чижова теперь работает на подвозке кирпича с прессы в сарай. Норму выполняет от 125 до 140 процентов.

Конюх С. В. Акифьев ушел на фронт. Его жена Т. И. Акифьева работая в правлении артели техничкой, взяла на себя обязанности конюха. Вы-

полняя хорошо работу технички, она любовно ухаживает за лошадьми. За период ее работы конюхом уштанность лошадей стала гораздо лучше. Кроме этого, во время обеденного перерыва она обслуживает буфет.

Ушедших на фронт заменяют и подростки. 15-летний М. С. Дельфинов до начала войны работал учеником по гончарному делу. Его обучал мастер Г. Н. Дельфинов. После того, как мастера призвали в армию ученик встал на его место.

Теперь он не уступает в работе мастеру, выполняет задание до 120 процентов.

Высокую производительность труда показывает бригада по сьемке, подвозке и укладке кирпича-сырца в сарай (бригадир В. Т. Новиков). Члены этой бригады являются лучшими работниками артели. 10 человек их было в бригаде, теперь осталось шесть и, несмотря на это, бригада работает с такой же продуктивностью, как и раньше. Месячную норму все выполняют до 160 процентов.

РАСПОПОВА.

Дружная работа

Колхоз «Доброволец», Соловьевского сельсовета, с хорошим качеством и своевременно закончил жниво озимых хлебов. Еще с большей энергией колхозники приступили к скирдованию и молотье, к осеннему севу и уборке яровых культур.

На скирдовании и молотье активное участие принимают женщины. Их можно видеть подающих на воз снопы, на возке снопов, укладке соломы и на остальных работах. Выходят они на работу с восходом солнца и возвращаются поздно вечером. Нет ни одной женщины, невыполняющей нормы выработки, а лучшие колхозницы: А. И. Портянкина, А. А. Калашова, А. И. Калашова на подвозке снопов ежедневно выполняют нормы до 150 проц. Сей-

час в колхозе заскирдовано озимых хлебов с площади 50 га и обмолочено с 15 га из плана уборки озимых в 80 га. В колхозе на 27 августа посеяно ржи на площади более чем 30 га. На севе хорошо работают севцы И. Калашов и Н. Калашов. Они ежедневно выполняют норму до 130 процентов.

Неплохо обстоит дело и со жнивом яровых. В колхозе убрано уже 6 гектаров ячменя и 9 гектаров яровой пшеницы. 75-летний колхозник Я. Ф. Калашов, который прошлые годы в колхозе не работал, вместо 0,4 га по норме скашивает по 0,6 га. Такую же норму дает пожилой колхозник Я. В. Портянкин.

И. БУЛОЯТОВ,
председатель колхоза
«Доброволец».

Ответственный редактор Ф. Г. ЖЕЛЕЗОВ.

Лысковский Ветеринарный техникум производит прием учащихся на I-й курс.

Техникум готовит ветфельдшеров средней квалификации. Срок обучения 3 года.

Правила приема обще для всех с.-х. техникумов. Дети рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии и Военно-Морского Флота от платы за обучение освобождаются.

Начало испытаний 22 сентября.

Начало занятий 1-го октября 1941 г.

Заявления направляются на имя дирекции, гор. Лысково, ул. Ленина, 62.

ЛЫСКОВСКАЯ АРТЕЛЬ «КОНДИТЕР»

ПРИНИМАЕТ

сушеный пшеничник, грибы свежие и сушеные, тыкву и зеленую помидору по государственным ценам.

ПРАВЛЕНИЕ.

Лысковской артели «Красный Октябрь»

ТРЕБУЮТСЯ

на работу сапожники и ученики мужского и женского пола.

Правление.

ЭВАКУАЦИЯ НЕМЦЕВ ИЗ РАЙОНОВ БОМБАРДИРОВКИ

Лондон, 27 августа. (ТАСС). Из достоверных источников сообщают, что германские власти начали эвакуацию населения из районов подвергавшихся бомбардировкам. Из северной, северо-западной и северо-восточной части Германии большое количество немцев выеха-

ло в Норвегию, Данию, Люксембург и южную часть Германии. В Южной Германии нехватает жилищ, и прибывающие из других частей страны лица размещаются за городом во временных постройках. Около Линца вырос целый городок из палаток.